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¿Adonde vamos?.
Asamblea Representativa 'Departamentalus titffihi del nonos punido

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 20.“ SESIÓN ORDINARIA Humberto L. CastelliFélix Verde y Sánchez
Abril t8 <Ig Preside e¡ hr. Roínel V. Galguero

número 675.

Modesto V. Villero
Santiago R. Al faro

Asamblea 420—San José. Teléi. La L'rnguayi

Mi tai Repello Mario Rodríguez Bonavlia
SOLICITADA

Díaz y

Teófilo flrian Horacio flbaúie Santos
Estudio: Ituzaingó 1272—Montevideo.

Dardo Muñoz TarelaClases de Contabilidad

Sr. Oorospe Primero quo «o reconaider.-.
PARA LA CAMPAÑA

Asamblea la moción del señor Déla Hsuts,
La Phalaris bulbosa

tros cuino establece el autor de* proyecto.

oído al seOor Rodríguez que no asistí» pro 
cisamonte porque no estaba incluido el asnn 
to de él en la orden del día; que sino desea

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSÉ: 18 de Julio 357.

Estudio: San José: Arenal Grande 177.— Ro 
sario Oriental: Escríbanla Borras.

2.8D
0.50

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Diax Jaime. Yo no tendría inconveniente 
en que so alterara al orden de la sesión, pero 
entiendo quo el autor del proyecto señor Ro 
dríguez no esté presente y puedo eucedor 
que tuviera interés en tomar parte en algún 
debita que ae pueda suscitar.

Sr. Oorospe Me permito? Es para maní 
instarle que el señor miembro informante 
está presente y el sefior Concejal Rodríguez, 
bí uo ha venido e» porque croe que está en­
comendada a buenas manos su defensa.

Sr. Boxxo. Puedo ser que crea que no se 
va n tratar.

Sr. Diax Jaime. El señor Rodríguez sa­
be que cata noche puede tratarse el proyecto, 
porque está el Capítulo l.° del Reglamento. 

, Sr. Oorospe Pero el señor Rodríguez su-

El Dr. «I. O. licito <lel Pino 
especialista en las enfermedades de 
oidos, nariz y garganta continuará sus 
visitas quincenales en el consultorio 
del doctor Ohiolini a empezar desde 
el eábado 28 del corriente. -Febrero 
22 de 1921.

Oolón 575."8in José. En Montevideo: Yagua- 
rón lisa.

Por uu ano adelantado . ,
• coi» meses • . ,

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.°627y 651 contigua 
al Teatro Macció.

Guillermo J. Bozzo SH
moro 520. San José de Mavo. Ana I. Fernández

aional. Calle Ti v Solis srn. San José.

Conferencia de San Vicente del 
Caballeros —El domingo 11, después' 
de la Mi-a mayor, so reunirá esta conferen­
cia en el Snlón Parroquial.

Congregación de Santa Filo­
mena - El Domingo 1 i n las 4 do la tarde 
se reunirá la Directiva do esta Congregación 
on el Salón Parroquial.

Dia de la Prensa—El domingo 11 
cu In puerta do la Iglesia habrá mesas sus- 
criptonw para los diarios católico».

Congregación del Carmen —El 
domingo próximo 18 en la Misa de 7 1/2 ha 
rdn la comunión mensual los cofrades dol 
Carmen.

Renovación de la Santa Hostia 
—El domingo 18, tercero del mes en In Mi­
sa Mayor so hará In renovación do la Santa 
Hostia.

Congregación de San Luis—El 
Lunes 12 a las 8 do In noche se reunirá 1» 
Directiva de ei-ta Congregación on el Cole­
gio San Joeé.

Sr. Oorospe. L's fuudameuto» los expre- 
muí! despué*. Hay que reconsiderar.

Elbia Cersósimo
ingreso y toneduria de libros, n domilicio o «-a 
ciua, Uruguay 741.

Salvador Mascheroni 
trasladado sn estudio a la callo San José núme­
ro 423.

En una conferencia que ol teniente coro 
nel Nathnn Raw dió en la real sociedad de 
Medecina de Londres, el día 22 de marzo 
último, expuso sus trabajos e hipótesis acer 
cade la inmunidad contra la tuberculosis 
humana. M Raw admito, como otros ¡ovos 
tigadorea, que ol hombro puedo ser atacado 
por dos virus tuberculosos, diferentes por 
completo: ol humano y ol bovino. El primero 
pasa, por infección directa, de una persona a 
otra, y ataca principalmente loa pulmones: 
y el segundo tiene por agento de transmisión 
la leche de las vacas tuberculosas, y en el 
hombre so desarrolla en los primeros años de 
la vida.

Estos dos tipos de bacilos tuberculosos 
no viven a la vez en el cuerpo; más aún, un 
organismo atacado por uno de osos virus, 
queda inmunizado parad otro.

La virulencia del vacilo puede ser atenua­
da cultiváudolo fuera del cuerpo durante un 
período de varios años al oabo de los cuales 
no transmite la enfermedad cuaudo se ino 
cula en animales capaces de adquirirla. Con 
estos cultivos atenuados, se proparan vacu 
oas que pueden emplearse pared trntamien 
toda la tuberculosis humana. En loa casos 
de infección por el bacilo humano, so observa 
notable mejoría si so tratan con la vacuna 
buvion. Los animales pueden quedar inmuni­
zados por completo con d uso da estos cul­
tivos atenuados; y Mr. R-W ex, uso la opinión 
de que si un niño perteneciente a um familia 
'lo tcrbcrculosoe, fuese vacunado con eso» 
cultivos, quedarla en disposición de resistir 
mucho mejor a la infección de osa enferme 
dad en los años siguientes de su vida,

Evaristo G. Ciganda. t81.

y seguramente, para el Municipio, sería un 
sacrificio enorme hacer expropiaciouea pata 
darle ese ancho do 60 mets. Esto tiene que 
ser completado por el cornbio da denomina­
ción, en vez de avenida poner otro nombre...

Sr. Oorospe. Nosotros pedíamos mucho 
y ahora resulta que pedimes poco.

yo apoyo la moción de) señor Déla Hanty.
Sr. Presidente. Se va a votarla reconside­

ración del artículo 3.°. Los señores por la 
afirmativa, en pie. (Afirmativa)-

En discusión.
Sr. De la Hanty [Bernardo). Pido la pa'a- 

bra.
Ór. Presidente. Tiene la palabra el sefior 

diputado.
Sr. Déla Hanty (Bernardo}. Como argu­

mento do orden legal está eso que para de­
jarle la denominación do avenida de circun»

u'uiu con tiempo suiicieniu para quo -ciu'n--, 
Ipodemos recoger a su tiempo un excelente 
forraje, que guardaremos simplemente corno 
heno, pura darlo al ganado, o trillaremos en 
seguida, por los rundios corrientes, para ob 
tener lo semilla aislada, de un costo tan do 
vado en la actualidad. Indudablemente que 
el éxito de esta forrajera será sin procedentes 
en estos países, donde vendrá n resolver el 
escabroso problema do la alimentación del 
ganado durante d invierno, y a loe explota 

, dores de poco campo los permitirá ampliar el 
número de sus haciendas».

nona’mente los terrenos por donde va a cru­
zar es» avenida, ms he convencido do quv 
se precisarían muchÍBimoa años.. .

Sr. Gorospe Me permito? Estamos fuera 
de la cuestión; primero hay que rcconside-

Julio Arnábal
Bultorio a la callo Artigas 410 entre Uruguay y 
Lnrrafiaga. San José.

nadie haoo uso de la palabra, se va a votar.
Sr. Diax Jaime. Si so altera la orden dd 

día.
Sr. Perera (Nicaño). Y hoy se puede mo­

dificar la orden dul díu?
Sr. Oorospe. Por simple mayoría.
Sr. Alvarex. Su puedo.
Sr. Perera (Nicasio). Ea modificar, porque 

no es cambiar el orden de loa abuutoa.
Sr. Alvarex Es alteración, desde quo se 

puno un asunto...
Sr. Perera (Hicasio). Pero que no está in­

cluido on la orden dol díu.
Sr. Oorospe. Hay precedente que por 

simple mayoría, señor diputado; yo no voy 
a hacer memoria, citando el caso, ni a refres- 
oárse con ello, poro hay precedente.

Sr. Presidente. Se va a votar. Lo» señorea 
quo estén por la afirmativa, en pie. (Afirma­
tiva).

Se había quedado en el proyecto on d 
artículo 8.a, quo había sido formulado por el 
señor Díaz y Jaime.

En el momento quo se daba lectura sonó la 
hora reglamentaria, levaoláoc la sesión Do 
manera que d Becrotario vu a leer. (Se lee 
el artículo 8 *) «Será de cueota exclusiva del 
Municipio el cercamiento de los dos frentes 
de la avenida do circunvalación.»

Sr. Déla Hanty (Bernardo). Pido la pa­
labra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr, Déla Hiniy (Bernardo). Yo untes de 
pasar al estudio de esto artículo, desearía 
pedir la reconsideración dd 3.° en lo que se 
refiero a la denominación quo so le da a la 
avenida de circunvalación do 17 metros. En 
efecto hay una ley sobre ensanche de pueblos 
y apertura de callos que establece auo las 
avenidas da circunvalación uo tendrán un 
ancho menor de 00 metro». De manera qau 
la dvnominaeióu du avenida de circunvala 
ción sería ilegal. Y además haría extensiva 
la reconsideración de esta articuló que fué 
aprobado cou 93 metros do ancho, par» dicha

11— Domingo—El dulce N. de María. S. Proto 
y Jacinto.

12— Lunes—S. Leoncio y comp. mrs.

Ana 0, de Scarlaclni
410. Toléf. La Uruguaya. San Jocó d« Mayo.

*«» Vll -Mm. 8SS.-S»! J»s*. Sitado II» do Sdicmbre dr 1921

Francisco M. Revira S/” 
Apertura do libros, balances y contabilidades 
18 de Julio 5W!.

Mario G. Lacroix
¡ Segaros de Vida «La Providencia». Sacan di 360. 
San José.

Benito Díaz y Jaime “X;
Acepta consignaciones para la feria de San Jo“ -. 
Comisiones y liquidaciones de estancias.—Do­
micilio: Uruguay 725. San José

Gioconda Rodríguez
gre»o vMcl.se a domicilio Caüe lt«z«l"«ó 231.

Plialaris so mantiene lozano bajo temporatn ira. La citada forrajera no provoca, como la 
ras inferiores, y ati crecimiento no so detio- alfalfa poco sazonada, la diarrea y ol enfla- 
nu mientra» avanzt ol invierno, siendo, según quecirniento consecutivo que tanto ntrnsa a 
manifo-tnciones do ingenieros agrónomos de los animales Tampoco produce meteoriza 
un centímetro por día. Hay quien manifiesta I oionc., como suele suceder con la alfalfa, ni 
haber comprobado quo durante los meses du tiene efectos abortivos, como muchos pastos. 
Mayo, Jimio, Julio y Agosto sostiene bien i No. brinda todas las ventajas citadas 
5 vacunos por hectárea. Su valor nutritivo durante los meses do fríos intensos, y, al igual 
no es inferior al de la alfalfa, y tiene sobro quo la avena y la cebada, dándole ol último 
ésta, como ya dijimos, la ventaja de prospo . corte con tiempo suficiente para que semille, 
rar perfectamente bajo fríos intensos, míen 1 ’
tras aquélla so mantiene estacionaria. Es tina 
planta invasoro, do manera, pues, que va 
desalojando del terreno on que so aucuentra 
a toda otra, que, por cierto, no ha do presen­
tar las cualidades de ésta, pues os inconcebi­
ble que so efectúen plantíos de gramíneas 
donde las hubiere do buena calidad.

Es un pasto de sabor dulce muy pronun 
ciado: de aquí la denominación de mata o 
gradilla dulce, lo que aprecian on forma 
visible los animales a quienes se les adminis

.111.111 A AhÓ Esclb.no ■■ Trasladó •J tiltil -i*-. sn escritorio a la caUe
18 de Julio número 586.

Inaorte sub aviaos en
I.OS Principio» 

que con ello obtendrá resultado

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comlalones «n general. - Ca'le 

Vidal ero

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín MXtIS

Julio C. Callorda
nal Grande 648.

Avisamos al público quo ol primero del entrun- 
to mea Ao Setiembre iniciaremos una cías» do 
Contabilidad Comercial y Baucaria, rigiéndonos 
para la priinern, por loa máí modernos y breves 
métodos de enseñanza, y para la segunda, por el 
programa establecido para ol ingreso si Banco 
de la República.

Las clases referidas serán trianalra y noc­
turnas y la mensualidad completamente módica.

Por mayóles datos y para la matricula corres- 
poudionto, acudir a la Calle Lnrrañaga 579. 
üelisarlo Sierra (Mío) Luis Ataría Altes. Dol 
personal dol Banco do la República.

FRANCES-INGLES
P. F. ShnrniAn

418 Saranm.

San José Sotiombro 8/192L —Sr. Director 
do Los Principios.—Muy señor mío: En mi , 
calidad de suscrito™ del importante órgano - 
de publicidad que dignamente dirige V-J. me 
permito dirigirlo las presentes líneas, con , 
el objeto de dejar pública constancia de mi 
agradecimiento al señor Pedro R. Costa, , 
recientemente suspendido por el Concejo de . 
Administración, del cargo que ocupaba como 
capataz rural del Parque, por las atenciones 
y Htnoncsíaciooea cariñosas con que siempre 
trató a mi hijo Diego, como empleado suba! - 
terno en aquella misma repartición, y que 
como es ilol dominio público, también ha sido 
suspendido on aquel destino por dicho Con 
cejo.

No sé por qué causa ha sido suspendido 
mi hijo do su puesto, y digo esto, porque ai 
alguna falta tuvo, fué cumplir con su deber, 
según así me lo hizo saber su superior inuie 
diuto, que lo era ol mencionado señor Costa. 
No quiero exhalar una queja por aquel com ■ 
partimiento, sobre todo ai se tiene presente 
que soy viuda y tengo varios hijos que man­
tener, mediante mi trabajo.

Creo que como hasta aquí me ayudará Dios 
a remediarme en mi situación. Lo domás sé 
que asoma a luslabios delagente sensatae im 
parcial. Puede ser quo oaté coreano el mo­
mento on que los funcionarios que so van, 
sean reconvenidos ahora y en la hora tonta 
dora de las reelecciones.

Agradeciendo al distinguido señor Direa 
tor la publicación do estas líneas, tongo el ho 
ñor de saludar n Vd. y repetirme su atonta y 
segura servidora. — Marta Peraxa de Deii‘ 
tanno ttr—Q/e. calle Huertos entro Bolís y 
Areaal Grande.

Cursos para ingreso
rea-María Teres. Mono Bove. Calle Artiga

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle 18 de Julir» números 564 y ’jfifi

Donato D. Clara
tiembre, 474. Montevideo. Teléfono La Uragua 
ya. 3223 (Colonial.

Dr. J listo II. Cerdeiras S,“ J 
dal Hospital Maciel. Ex-Mádieo interno J«1 
Boorgor Spital do Bnailoa. Pulmón y Corazón. 
Ravos X. Consultas de 3 a 5, menos sábados. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Uruo 
guava. 5-37-LÍA.' s

Eugenio J. Cazeaux
Arregla sncasionm, hace toda clase de operar o 
nos sobre campos, etc. y «dininistra bienr-s- 
Escritorio.- Cali» P.7«and:i 1521 .

Manuel Irisarri
Montevideo. Teléfono «La Uruguaya» 3>. 
Central.

La sociedad entera debo meditar seria- [ 
mente sobre lo que está pasando. c

Se presenta a la redacción de un diario un i 
tipo cualquiera, un enconado, osimpletncn- < 
te nn despechado. J

En un caso, cajún sujeto capaz de afrontar 1 
públicamente las más injuriantes confesiones, 1 
lo que denuncia, por lo menos, unn insensi I 
bilidad moral quo no puede separarse del 
desequilibrio. ■

En otro caso, es un alumno fugado del es- < 
tablee ¡miento, fugado del Reformatorio oficial, < 
menor de edad e incapaz de escribir con sol 
tura la carta en la que ha estampado su fir » 
ma.

Y bien, sobre la baso frágil de estas solas 
acusaciones singulares, que el más elemen­
tal buen sentido aconseja a cualquiera poner, 
por lo meooa, en cuarentena, mientras no ven­
ga una mejor información, a base de dos car­
tas ridiculas ineptas, por el fundo y por la for 
ma, se somete a la vindicta y al desprecio pú 
blicos los nombres propios que se le antoja 
al caprichoso denunciante, y so arroja al finge 
Jos nombre-, de per>uua« d-centcs, que viven 
honorablemente en el seno de nuestra socio 
dad.

Ahí están los nombres de unos maestros 
de la Sagrada F»mi>ia y de los Salosianos, 
entregado» al vulgar desborde de los arraba 
Ies, sobro la aula base quo da una ¿oposición 
que empieza por ser icverusitoil y concluye 
por ser repuguaute.

¿Qué es esto?
¿Adónde vamos?...
¿Vivimos en ol seno de unn sociedad que 

garante cieita baso de inalienables gnrantl»a 
humana», o al margen’do la Cnfrería inorgá 
nica donde no hay propiedad ni honor consa­
grados?. ..

Nosotros buscamos la lista de los países 
civi'izados, do las sociedades cultas, dol pe­
riodismo serio. Pensamos en la Argentina, 
en Chile, en el Brasil, en Estados Unidos, en 
Francia, en Inglaterra, en España... ¿Dón 
de está el antecedente que no. haga legítima 
esto campaña contra el honor privado?... ,

Buscamos loa diarios serios de todos Iob 
paleta. ¿Dónde está ese procedimiento do 
guerra sectaria, que saquea la reputación pri 
veda, sobio la narración novelesca del pri­
mer desiquilibrado o del primer desviado que 
recurre a las redacciones y a Jas imprentas?.

Eu nuestro propio país, ¿donde está el 
diario—fuera de «Justicia» y «El Dia» — 
que recoja siquiera una denuncia semejante, 
y arroje un nombre limpio, que tiene derecho 
u su huura, al fango de las cslamnios irrefre 
cable»?...

No.
«El Día»—por excesiva ofuscación scc 

—está entrando en la peor de las vías 
de ptopaganda, la quo no corresponde a oin 
gun» do las tradiciones consagradas dol 
periodismo nacional.

Por ese camino, no hay honra a salvo en 
e»te psís.

Hoy es el sacerdote el blanco do In diatri­
ba. Mañana será el civil- Otro día será el 
político. Por la pendiente, so llegaráal hogar.
Y nada estará inmune frente al desborde 
individual interesado.

¿Quién se considerará a salvo, en bu casa, 
del furor periodístico?...

Nadie.
¿Qué sería la prensa independiente si re­

cogiera, contra todos los adversarios, la voz 
de los Mercés y de los Bea-coechens, pura ( 
lanzarla tras Iob nombres propios y traa las 
honras privadas? _

Alzamos la voz conscientemento indigna 1 
dos.

Protestamos por la sociedad, que no pue 
de entrar pur el camino de este» procedi­
mientos perturbadores. _

El delito no debe quedar impune. Pero la 
honra debe ser sagrada.

Y sólo puede atacarse la honra cuando 
haya la realid id olara y meridiana dol deba 
ts, y la intervención du los jueces naturales 
quo la sociedad ha puesto para hacer justicia. 
Frente al escándalo, no hay otra conducta 
sino la coalición de las fuerzas sanas de la 
sociedad.

De hecho, caa coalición está producida.
La prensa, unánimemente, ha cerrado "us 

columnas a la grasicnta novela. En los núcleos 
se oye la prote.la, y hasta la indignación. Y 
para que ningún dato falte al diagnóstico, 
plebe injuria por la» calle» a lo» sacerdotes 
que circulan pacíficamente.

Todo cato honra al país y no» compensa, 
ante loa extraños, la doloroso repercusión 
do estos escándalos sin ejemplo.

«£•/ Bim Público»

en la Hi-tióoauterior. Ha «idoapoyada? (Apo­
yados).

Está en discusión. Si nadie hiciera u«o do 
la palabra, so va n votar. Lo» sefiorea...

5r. A/liin-l. Pido la palabra.
Sr. I residente. Tiene la palabra el sefior 

diputado,
Sr. Aliarei. Auuque algo do ¡o que voy a 

decir podría considerarse sceesurio dd apoyo 
que Voy a preatar a la moción hecha por el 
señor Déla Hanty, quiero aelurar término» 
porque ella fundamenta la justicia de la 
moción.

Efectivamente el argumento quo ha expuee -

Consultas de 9 a 11 y de 2 n 5 p. m. excep 
to sábados y feriados

18 de Julio 678. Sao José

Srtas. Mnscio Lacava 'XlVí Lorenzo Ficen* Thiever'.
do instrucción primaria, taquigrafía, tmbajot | Abogado __
níaniialrs. PreMración para ingre-io on el Liceo ¡ 
Departamental. Ciases do piano, solfeo y pintura 
al oleo y » 1» pluma. Se reciben pupilo».—Calle 
Uruguay N.«484.

Hemos recibido un ejemplar dal Bdotio 
do la Inspección Nacional do Ganadería y 
Agricultura, on el cual npareco publicado uu 
trabajo titulado «El Phalaris bulbosa» dol 
que es autor ol ilustrado ioginiero agrónomo 
Juan Puig y Nattiao. Respecto do osa mis­
ma planta forrajera dijo el doctor Saraudí 
Regules en su conferencia dad» en ol 6 ° 
Congreso Anual do la Federación Rural ú ti 
mámente celebrado en e-tn ciudad, lo siguicn 
te: «La aogund-j, el Phalaris bulbosa, cuyo 
nombro vu gar os mata, o gramilla dulce, es 
unn planta perteneciente a las graruíuca«. E» 
un forraje verde de invierno, quo con mú-ti 
pies ventajas puede reemplazar a 1» avena. 
c< bada, etc., pues es uua planta perenne, por 
lo pronto, mientras que la» otra» bou anuales 
o bianuales, de manera quo ya se ahorran 
anualmente loa trabajo» de roturación do 
tierras y compra o selección do «enjilla» para 
la siembra. El Phalaris bulbosa e».un pasto 
capaz de mantener durante lo» mese» bravos 
do invierno, el tripla de ganado bovino qu» 
cualquier otro forraje, »u crecimiento es 
enormemente rápido y bu resistencia a lo» 
heladas algo asombroso.

8u poder nutritivo, según análisis efectua­
dos por el decano de la Facultad d-i Agrono­
mía de La Plata, ingeniero señor Alejandro 
Botto, resisto ventajosamente el cálculo com uu migo tuuoiun. ^puynuo»;. 
parativo con lo» demás forrajeras, mauifes ¡ Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada, ti» 
Cando que su más grande competidora, la I tá a consideración. Bi no hay quien haga uso 
alfalfa, queda, después de la» primera» hola | de la palabra, ho vi» a votar. . .
das, completamente quemada, mientra» ol Sr. Diax Jaime. Pido la palabra.

Serafín Bonavita t,';”,1',.™"
por. Oalle 18 de Juflo N.o 417.

Eduardo Vieens Tliievent
Osfsr.so' Jud’eUl

. .. ( En Montaviri«o-R<nc¿n .7”.
Lítudio ( j..a qaQ Arenal Grande 5'1.

Religiosas
Conferencia de San Vicente de 

Seño 'as —El Lunes 12 a la» 4 de In tarde 
tendrá lugnr la reunión do esta conferencia.'

Sr, Oorospe. Yo al ofr al señor miembre 
informante, señor Alvarez, hacer esa moción 
oroí quo estuviera de acuerdo con el señor 
Rodríguez. Do manera que mi interrupción 
no tonta más quo ese objeto.

Sr. Alvarex. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Terminó el señor 

Jaime?
Sr. Diax Jaime. Sí, señor.
Sr Presidente. Tiena la palabra el señor 

Alvarez.
Sr. Alvarez. E« muy atendible la razón 

expuesta por el señ ir Di iz y Jaime; poro 
creo que ya ha sido discutida la parte técnic ■ 
del proyecto, que era en lo qna induJub o- 
menta hubiera sido ne.-a<nria la presencia del 
señor concejal R-idríguez. Ya so h:i discutido 
y sancionado la mitad o más del articulado 
dol proyecto, y lo que queda de él está por 
(ectameute ol alcance do todos los señure» 
diputado». Es como quien dice la parto dis 
positiva dal proyecto. Da modo que yo no 
encontraba obstáculo para que se pasara in 
mediatamente a la discusión de loa artículo» 
reatante» dol proyecto. Con un poco do buo 
na voluntad todo se allana. El señor conce­
jal Rodríguez seguramente no ha asistido a la 
sesión por laB razones qpo decía ol señor 
Dula Hanty: por creer quo no so discutiría su 
proyecto esta ñocha; pero os muy fácil, mien 
tras discutimos un artículo, por medio du 
un empleado de In Asamblea, lo mandamos 
buscar.

Sr. Diax y Jaime. Apoyado.
Sr. Alrarex. Hay interés público on que 

oso proyecto so discuta; yo estoy convencido 
da ello y croo quo ea una neoesidad sancio­
narlo. Por oso o» mi interés do que se trate 
sobro tabla». Do manera quo insisto en que 
so trato cata noche.

Sr. Oorospe. Pido In palabra
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Oorospe. Es para agregar lo siguiento: 

que al fin y ni cobo lo quo vamos a hacer 
no ea definitivo, porque untamos en quorum 
míuimo. De manera quo habría que dejar 
pasar una sesión para su aprobación, y ga 
iiauioa tiempo con trabajar oata nooha.

Sr. Diax Jaime Pido lu palabra.
Br. Presidente Terminó el señor diputado?
<Sr. Oorospe. Si, señor.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

Dina Jaime.
Sr. Dia» Jaime. Iba n docir, señor Prasi 

dente, que acepto la» conclusiones expresa- 
du» pur el señor Atvaroz, quo pudiéramos 
considerar ol asunto y durante el debate do 
uno o de dos artículos, so pudiera anunciar 
al señor Rodríguez, quo so trata de »u asun­
to, para que si lo creyera oportuno hiciera 
acto do jiresencia.

Yo por mi parte, tengo quo hacer una pe­
queña observación al proyooto dol señor Con 
cejsl Rodríguez y puado ser que él mo pudie­
ra informar dol motivo que ha tenido, sobre 

. ol punto que dobo consultarle. Poro no obs- 

. tanto sato, uo voy a hacer oposición a la mo­
ción du que as trato esta noche «I proyecto; 
Cero me agradaría quo so trate ol asunto oon

i presencia del soñor Rodríguez, así satisfa 
ría más min dosco». Do manera quo acepto

i on definitiva la moción, diré así, del señor 
Alvaro* para que so trato ol asunto y no obs-

’ tanto e»to se invite al señor Concejal Rodrí­
guez, para ai croo oportuno hacer acto de 
presencia y si no lo creo necesario igual »o 
guiremns tratando el asunto.

Sr, Presidente. Está a votación la moción 
i dul heñor Alvaros: pata quo ao »o modifique

la orden del día. pouieniio en primor término ■ -____
ol proyecto dol señor Coucsjal Rodríguez. Si Eutco otra» ruioues porque examinando per-

En In Ciudad de San José, el día 18 de 
Abril de 1921, siendo las 9 y 3<l p m. entran 
a la Sala de Sesiones los eeñ >res diputados 
Francisco Alvarez, Guillermo J. Bozzo, Es 
teban Burgucr, Adolfo Cordern, Benito Díaz 
Jaime, Bernardo Dolo Jliiity, Sitaban Go- 
ro«pe, Humberto Liurnag», Alborto. Moloc. 
Nicasin E. Perora, Domingo Peiuzzi, Eran 
cisco M R >vira, Rifao* V. Salguero y Ro- 
E.«el Viera Gonzáez. T«tal 14.

Faltan, cou aviso, los señores Santiago R. 
Alfaro, Salvador Eitradé, Artigas Menéndez 
Clara, Salvador Mascheroni, Mario Rodrí­
guez Bonavita y Eugenio Villagrán Bosta- 
monte, y sin él los señores Esteban F. Bove, 
Ciríaco Betarte, Bernardo Berto, Rómulo E. 
Chiozza, Sixto Déla Hanty, Santiago Echo 
ñique, Humberto Franco, Mario Menéndez 
Clara, Rubén Porcia y Bruno S. Tejero To-, Sr. Oorospe t'ero el señor líoarlguoz Ba­
tid 16. be que se puede alterar la orden del din.

Señor Presidente No habiendo número' Sr. Déla Hanty (Bernardo). Yo le he 
para sesionar, se va a dar cuenta de los asun­
tos entrador: i

Varios diputados H «y número. I
— Las asambleas Representativas de Flo­

res y Montevideo acusan recibo al oficio de 
esta Asamblea, haciéndoles conocer la desig- i 
nación de 2.® Vice de la misma. —Archívese, i

—El director del Hospital de San José 
aeuea recibo al oficio de esto Asamblea pot 
el que se lo comunicaba la designación do 
2.° Vico de la mismo. (Archívese).

— El Concejo Departamental de Adminis­
tración remite con oficio el proyecto de pre­
supuesto de sueldos, gastos y cálculos do ro 
curs iapara el ejercicio 1921 1929 —A la C. 
du Hacienda.

Habiendo número, está abierta la sesión.
Sr. Alvaro». Pido la palabra.
Sr. Oorospe. Me permite?.
Sr. Presidente. Pidió primero la palabra 

ol señor Buzzo.
Sr. Boxxo. Fué el señor Alvarez,
Sr. Aleares. Se la cedo al señor Gorospe.
Sr. Oorospe. Era para hacer una moción, 

que uo só si está dentro dol Reglamento. La 
Asamblea dirá. A fio do quo o»ta Asamblea 
paso una mita en la que manifiesto el agrado 
con que ha visto las gestione» que los dipu­
tados nacionales señores Legnnni y Orlando 
Pedregosa Sierra, han hecho ou favor de la 
salud pública do esto departamento. No sé 
si eso e» motivo de un proyecto de resolu­
ción reglamentariamente, ol cual hnré on 
cuarto iuterinedio, ai la Asamblea resolviera 
así, o si as do simple moción. (Apoyados).

Sr. Presidente. Está a consideración de 
lo» señores diputado». Yo croo quo no os 
necesario proyecto, bastando en forma de 
moción.

Sr. Boxxo. Con una moción basto.
Sr. Oorospe. Lo que quería ora una acia-

- ración al respecto...
Sr. Boxxo. La Mesa puedo quedar encar 

. gado do esto,
Sr. Presidente. Croo debo tomarse on con­

sideración In moción dol señor Gorospe, y 
por consiguiente In Asamblea »e dirigirá a 
loa señoru» diputados por unn nota...

Sr. Oorospe... Manifestando el agrado 
con que trn han vi»to la» gestionen. Es ¡uno 
ct-snrio explicar lo» motivo», porque fluyen

i del pruyrct*' mismo.
' Sr Presidente. Habría que votarla... 
i Sr. Diax Jaime. Pido la palabra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 
i diputado.

Sr. Diax Jaime. Paro quo »o cotufoiono a 
í la Me»n a fin do quo onvíe una ñuta a la 
° Asamblea Nacional o a lo» do» logisliidore» 

autores del proyecto?
Sr Oorospe A los do» legisladores.
Sr. Diax Jaime. So pondría on la nota: 

«agradeciendo ul interés que so han tomado 
por la salud pública del Departamento.

Sr. Alvarex. Manifestando ol agrado con 
quo han vt»to las gestiones realizada».

Sr. Diax Jaime. Du acuerdo...
Sr. Presidente. La Mesa entiendo que no 

o» necesario proyecto. Be vn n poner a vo 
tación la moción del señor Gorospe. Loa so­
noros por la afirmativa, on pío. (Unanimidad).

Sr. Alvarex. Pide la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Altare». Voy a mocionor on ol sentí 

do de quo so altere la orden dol día. Que »e 
punga en primer término el provecto do on 
sancho y r<-gularización de1 nidio urbano y 
sub urbano uo la ciudad d<* San Joeé, pro- 
pue«to por ol Heñor Rodrigo- z En oso sentí 
do bago moción. (Apoyados),

vMcl.se
Esclb.no
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POR BALANCE
Grandes rebajas

en todas las mercaderías
®-de INVIERNO

OCHOA HnosTratar en la callo Vidal 616-

La Comisión Permanente

AHEtEéNJDJlBSXEál^TO
” decía

:onservalono teiialfle Musito
DlretUra Proftjora Sra.llafla Elrtra «.delrtoB

MERCADO DE FRUTOS

Charla social

en Tesorería,

Cultura física
IJiÓgTíll'oS

pueden dar aviso en la calle 33 Nro 607. casa de

Recomendado por los señores médicos para los desarreglos Intestinales

TABLADA

Muerto en una representación
Reunión de un Comité

COLOSAL LIQUIDACION
doJuyala en el Cual

Huéspedes gratos

PERIODISMO

xxxx. xxx;

Desda el I.» de Marro abierta la matricula 
de solfeo, piano, violín, violoncelo, canto y »r-

Erjcl Nacional -Programa para hoy: 
« Revista Palhe N." 12 • tlnl untura1: < El pn 
lacio sombrío. eu 6 actos tlnbleg, por Clara 
Anderson y Arturo (Jarew. —Mañana en ol 
matines ee exhibirá: «Mutt y Jeff fotógrafos»; 
«La odisea de una mujer» cómica 1 acto; 
«Hoy en casa de Max»; «Corte la baraja»

<oui;s>oit>:s
l;inigr, Trütluili, n'ii colisa, tillit Ujiiaiii 

todo dt roble prt S »'«3 OO.
Piar mámente u nbibitión.

Mueblería Angueira

Montevideo, Setiembre 9 d- 1921. trigo: 
10.50 n 10 55 Entrada 4130 bn'eas; trigo de 
(Ideo: 8 80 a 9 00; molí: I 05 » 4.10 Entrada 
3307 bol-as alpiste: 7.50 a 8 60; avena; 3 50 
a 3 70; cebada: 4.00 n 4.30 lino: 9.30 950.

1 Informes. Trigo: Lm molineros estuvieron 
retraídas, operando solamente algunos al 
precio de | 10.50. Queda el mercado flojo 

| Malí: No ha tenido variación, ee ha seguí- 
<do colocando a lo» precios qno indicamos.

Lino: Como en din» nritoriores, quien paga 
loa precios que indicamos ea ni consumo, 
pues lu exportación par ahora no opera. — 
Clara y Ortix.

En honor del Hcünr Vallariuo
Ungiup.de amigos «leí aeflor Elias S. 

Vnllarino ha resuelto obseqjürlo con un 
lunch, despidiéndolo déla vida de soltero. 
La demostración se realizará el i 4 del co 
rrhnte en la Asociación da Dependientes del 
Comercio, estando abierto el registro en el 
local do dicha instituoión.
Cofradía del Huerto

Se avisa a las confrades del Huerto que el 
domingo 11, segundo del mee, es la misa de 
la congregación n las 7 a. m. El santo sacri­
ficio aero aplicado a las confrades fallecidas. 
En esc acto habrá recepción de nuevas coo- 
g.egantas. Recomiéndase puntual asistencia.

bí su traje tiene manchas es por abandono, usan­
do «Mundial» desaparecen. Unico agente, CASA 
FENIX, F. Romanclll y Cía

' 8¡ón. He aquí la formación de limbos elencos: 
' 7L..,¿ .1: J’-bricio (Central); Prundo fUru- 
' guay) y A. Gil.(Formidable): Biggio (Uru­
guay) Garrido (Central) y H. P«r<*ins (Cen

Gelpi (S m José) Costa (Formidab e) y Cha- 
balgoity (Centra1)

en su honor, n mono» que a última h ra «o 
.conceda autorización a la oficialidad para 
| permanecer entro nosotros.

. Presentamos u lo» hiié<pcd<-s nuestro afeo- 
tiloso saludo, duseniido que la hospitalidad 
brindada los proporciono grata estada en

El doctor Juan E. Camón
Hoy desembarenní en Montevideo, de re • 

gres»» do su vinjo do varios meses por Euro 
pa, el doctor Juau E. Camón, acompañado 
de eu señora esposa Sofía Dominga Snrhnct 
y de su liijilo Enrique, nacido en París, pero 
inscripto como uruguayo en In Ligación de 
nuestro país en In Capital dd Francia. 
Enfiestado esta noche

Ha do resultar muy ioteresanle la tertulia 
a efectuarse hoy en e¡ Club Fraternidad y 
para la qne circula la siguiente esquela: «La 
Directiva del Club S icial tiene e! agrado de 
invitar a Vd para ol to quo la Comisión de 
la Banda Muuicip'l ofrecerá a la Institución 
y a las personas que tomaron parto en la 
Velada del 25 de Agosto, cuyo acto tendrá 
lugar hoy o las 9 y 30 p m. eu ol Club Fra­
ternidad. San Jo-é de Mayo, Setiembre 10 
de 1921. La Comisión

YOGHURT
INSTITUTO NACIONAL DE AGRONOMÍA

ColizKcionas mínimas y máximas obtenidas 
hoy en pinza, por kl»o ou pie, según lotes y des­
tino

Bueyes, a-62 milésimos.
N.villoa, deSOn 116 milésimos.
Terneros, do 6U a 60 milésimos.
El reparto de entrada so efectuó dol siguiente 

modo:
Frigorífico Swíft. 
Idui. Artigas . . 
Saladero Ferrós . 
I.. liapalliui u hijo. 
Abasto ....

ENLACES
El 17 dol corriente so verificará on la ciu­

dad de Canelones el enlace do la señorita 
Angela Do Giovanangelo con el joven co­
merciante de esta plasi -üO »r Elias 3. Viilla- 
riut'. La futura pareja fijará eu residencia eo 
e-tn ciudad *

rre«pnndiento ni mes de Agosto acaba de re­
partirse, ofreciendo a l<m lectores muchos 
artículos convenientes a lo« fino» de propa­
ganda católica quo persigue.

La tertulia de anoche
Tero ¡nada la velada en ol Macció un ou- 

meroao grupo do damas y caballeros eo tras­
ladó al Club Fraternidad improvisándose una 
animada teitulia Quo se finalizó hoy a las 2 
a. m E-tuvieron cu la fiesta la» señoras Elia 
Nadal de Arnábal, Elia Déla Hanty do Sal 
güero, Otero de Grezzi, Queta Bonávita Do- 
la Hunty de Villagráu Bustamnnte, Filome­
na Gonzá'ez de Abella, L da Rodríguez La­
rdera do Menóndez Ciara. Elia Salguero de 
Ramilla, Sara Arnábal de Masoheroni, María 
Elena Prósper de Garrune, Tina Gagliardiui 
do Roselló, Deolioda López da Varóla.

Señorita» Lolita, Maruja y Queta Ricoutó, 
Blaouoa Bonnvitn Déla Hmity, Marín Cristi 
na Otero. Ester E-pínola, Quien y Eiter R > 
drfguez Bonávita, Victoria y Queta Espino 
la Cabrera, Enluta López Pabet, Coca Gar­
cía, María Margarita Prósper, María Rugo 
niu Bruué Duráu, Marieta Gil Salguero 
Blanca Nadal Larriera, Maruja, Sara y Ester 
Ciicás, Aid# Gagliardiui, Aída Ruñóla, Ma 
ría Elena Chioliui, Eugenia. Isabel o Inés 
Ochua, Msiía D-olind i Vareta López, Mu­
ría Ester Gniat, Tota Abella Gonzá oz Mor- 
cede» Fernández Berniúdex.

Saque la» manchas de bu ropa, usando «Mun­
dial», Unico ajeóle CASA FENIX. P. Romanellí y 
Cía-

¡¡OJO!!
Dormitorios de tres cuerpos en . 

cedro-caoba con aplicaciones de broo- ' 
ce compuesto» de 8 qietas por $ ' 
*430 Ol».

El telégrafo comunica que en Berlín, en 
la noche del 7 del corriente, el cantante José

I Mono que había sido contratado para ol Toa- 
'tro Metropolitano do N. York, murió repen
Unamente en el escenario, mientra! cantaba I 
la ópera «Aída», d--Verdi.

1 i

Artículo» de punto en lana para bebé
Batita», gorra» y escarpines

42 cabezos
896 »

•Ligarán, tinib.én, los tercera» do P.-ñarol 
y Wandorer», bijo d dominio d-l señor Ri 
vegliato, a las nuevo y inodia de la mañana. 
Los niirlnegro» quo triunfaron fronte a los 
«roda» tendrán oportunidad do demostrar f 
sus fuerzas frente a un equipo entusiasta co­
mo son los «bohemios».

Mañana a las 11 a. m. celebrará sesión el 
| Comité organizador del homenaje que el uta 
giaterio luaragato ofrecerá a la señorita Ma 

i ría Espínala, L i reu-iión tendrá lugar en lu So 
oietaifa da la lo-pección du Escuelas y la 

I orden del din ah ir»n los siguiente» a-u-itoa: 
| Fijar la fecha d« la ro-iliz telón dol homenaje; 
elegir lu joya y pergamino; contratar el lunch 
y demás servicio para ol acto.

, tra1); Prieto (Uruguay). Gil (i'cotral). Van-la 
(Formidable), Gasso (Liverpool) y P. ey

I (Centra1).
I Han sido designados capitanes Chabal
, goityy Rossatí respectivamente de ambo» 

i-, - ----------- ------------- _ equipos. Actuarán de lineman» loe señores
cón del Sauce de acuerdo con el trazado U . j3írt0|¡ „ je| [{(Oj comenzando la brega a las 
C del p año de L 38 así como ¡a c ausua del (reB de |a Urde 
qne actualmente se encuentra librado al trán­
sito públicoy una vez que aquél quede esta-, . .
b'ecido defioitivameute: I Anteriormente al lance que dirimirán os

2'j Remitir al Ministerio de Obras Públi- teams A y B, jugarán a las 13 y 30, bajo las.

pede» trinitario», y por cierto que nuestra 
sociedad respondió con gentileza a la invita­
ción de los inieiadoreB, presentando una sal»» 
pictórica de belleza y animación. Al iniciar­
lo el acto pronunció breves frases de salu­
tación el joven Carlos Díaz Larrieru, contes­
tando a nombre de los visitantes el alférez 
Raúl de León eo un conceptuoso discurso 
que el público saludó con cariñosa salva de 
aplausos.

Fué pues, la de anoahe, una grata fiesta, 
que bicu vn'.c a los intérpretes de «Can­
tos Rodados» efusiva» felicitaciones.

Vimos en el Macció a Iss familia» d- Fer­
nández Martínez de Gallarda, González de 
Bonet, Varela da Larriera, de Freitas de . 
Artola, Abelenda de Riccí, Laguarda de 
Alvarez, Arias da Larriera, Bonavita de La- 
rriera, Larri--ra de Rodríguez, Cagteré» do 
Martorell, Bu-chinzzo de Sena, Data Hanty 
de Salguero, Otero de Grezzi, Rodríguez 
Larriera de M-oén lez C .ira, Pacheco de 
Scburm.aiinJ R -ca de Pérez, López de Varela, 
Terra de Freirás, Nadal <1 • Arnába', E izu do 
de Ibarburu, Areola de Chioliui, EspÓ-it-> de 
García E»p'na, Salguero de Rumet'i, S »:zir 
de Pul Santandreu, Bounvita de Rodrigo z, 
F.tóricio do Maach'-rootT- Varela d- D » 
Grandi, Gagliardiui de Riae'ió, B-rmú i-z 
do Fernández. Rodrígu-z d» Du áu Aren »», 
Martínez de Susana, Chira d« M i d ciado, 
Freirede Miichler, Povhú de Co l C- -> 
Durante d-i Llugnin, Li nai»oo d» G iro-pe, 
Ricuto de Ciganda, Martínez de U-iot»o, 
Martínezd » Fernández, Larriera de RtcouCo, 
Limaison de Rodríguez Valles, Radio de 
Díaz, Arnábal de Mascheroni, Bonavita de 
Villagrán Bustamante, Prósper do Garronc, 
González do Gómez, G-mzií ez de Abella, 
Alzugaray de García, Aliniróu de A t .ru, 
Cabrera de Espínala, G«l-i de Servo ¡ó. S . . • 
do Caputi, Arias Mellad», Rodríguez L. ■> ■ 
Rodríguez Bonavita. Nadal, Gil S i güero, 
Díaz Larriera, Costa Valles, Geninazzt, B -i », 
Fernández Martínez, Espinóla, Pol Saizar, 
Prósper, Casis, Figueron, Mischier, Manchal, 
Fernández Eglinger, Salguero, Bidsrt, Bruué 
Macció, Delgado Varela, Ochoa. B«g lasco, 
Eúzalde, Arnábal, Gsgiiardtni, Díaz Baii-o, 
Silva, Bonavita D ía Ha-itv, Ciganda Duhut. 
García Alzugaray, Zamalvide, R
coute Larriera. Vteetis Tmevent, L i.1 t 
Giacosa, Rodríguez Apatía, B.uné D ,r i,.’ 
Garat, Verela López, Fernández B-■ uú t «. 
Cbiolioi, González, Carbijal, Mus».». S,i. 
Martín, Zigasti, Delgado Lirri-ra, A¡bi, 
Egliogcr, Uaputí. Echeverría, Ped.uzi. Au 
sán, Arosteguy.Carbajal Perora, Juaiiicutena, 
Pérez Ech-verry, Angulo. García Perdo no, 
Viquetra, Vilu, Castro. Amado, jMueeio, Mu- 
tarelli.

temado la Comisión d-> Selección ni designar j 
n Fabricio para omijtor el (uie-to d“ baek, 
cuando siempre ha actuarlo <1 • d-'antero, - al-j 
vo pequeñas excepciones. Central segundo < 
poseo un zaguero que reune las condiciones 
requeridas para dicho puesto, que es seguro I 
en kick y de buena colocación. No» referí 1 
mos a Castiñeirns, que junto con Rebniras so 
vienen destacando como uno» de nuestros 
mejores defensores de segunda división.

También hemos podido apreciar las bueuns j 
cualidades que reuno el excelente punte- , 
ro izquierdo albirojo Larre; es otro que hn ¡ 
sido olvidado para la formación de los Cira l 
binado» que se medirán tniúana. j

VIm£TORIANO DIAZCompon,Ira, <|0 c'° '■'•trk,rt,-*Eí "ptinltaiii d» 1» cm CtolMi di la Capital 

—totttz' XuU ’OUla^or«. lM.

De Rincón de Albnno- -Dcmoatrnción
Coo objeto de despedir da la vida de sol 

tero al señor José Mcrln, quo en bteve con- 
tiaerd enlace con la señorita Petronn River» 
Hernández, un grupo do amigos lo obsequia ■ 
mu con una fiesta campestre en In quinta 
del señor Antonio Merlo. La d.-m -tración 
-o desanolló en un franco ambi-i<te -l-¡ enr 
dialidid y alegría, pirticipi > lo ,.|l. .de­
más dol obsequiado,loa señor » Félix Suárez 
Agustín A. Soc»,’Antonio M<ria‘d », Ange 
Lenzi, Tomás Rivero, Zemón ümptérrez. 
Floro Burgos, Eusebio Rivero, J.i»é A. Seguí, 
Santiago Cora, Isidoro Rivero, José Maiíi 
Daglio.Jnan Merlo, Juan Daglio (hijo), Ar 
tidoro Rivero, Juan García, Antonio Pérez, 
Raúl García, Julián Loncute, Leandro Fuon- 
tes, Sogiiiid » G trufa, Julián Pérez, Alejandro 
Britos, Mirtioiano Castro, Abijo Alvarez, 
Raimundo Pá.ezy Carm-»l»i Umpié rez.

Ame una sala desbordante d»j concurren­
cia su hizo aiiocho en el Maccit In r.qiri-o do 
«Cautos Rodados» por el conjunto do aficio­
nados que ya conocen los lectores. Un nuevo 
éxito iuterprvtativu consiguieron loa novales 
artistas, indi posesiouados du eu» roles si 
cobo, quo la primera vez. Loa aplausos «o’na 
ron caluroso» al finalizar cada acto, después 
do haberse escuchado lu obra con l.i misma 
honda emoción quo siempre embarga el es­
píritu ou sus peí iodo» culminante».

La velada se celebró on honor do lo» hués-

Vlsítsn In Joyería Franco qu3 acaba jo’recibir 
un variado sartldo dé objeto» finos para regalos 
a precios que no admiten competenJa

. lo,

I;P~c«Sn Ifeota. p.™ I,
4 i P ° *<P n ni,evn vfil do ¡commiicacióu; y 

ti. a n 00,1 ofic'O «l Cono-jo Auxi-
P’"‘ ■!“" '<•"«" «»ll

»n a| C*° ” ’ P«tinontos.

El nuevo Inspector de Escuelas .
La revista «Cultura» de Molo, órgano de dn d'-l'

SocianM,. . .i. r

La Caja Popular
OOTT VO a A.TORI A.

El Directorio <le .La Ceja Popular de •’»" *£ 
convoca « lo» roñare» accionistas a A»»m 

bien Extraordinaria quo tendrá lugar el 18 do 
Setiembre a las 16, on ol local del Círculo Latí H 
codo Obreros, callo 25 de Mayo »Ve 48-í, pnra 
Bom«tcr n su consideración y aprobación varia» 
reforma» a introducirse on loa Estatuto». ..en 
José, Agosto de 1921. francisco Cabrera Qa 
rhón Presidente.-Luis ¿íenéndes Muniz, be-

Géttero» par» vestido
Franela» ILas y pintadas

Tartanes de algodón y lana .
Camiseta» ¡.felpada» para hombre, eefinra y niño
Camiseta» de lana » * > «

Frazadas de lana en lodo» los tamaños

Con a-lstcneiade !u< diputados D-la Haiiy 
ÍB), IVier» (R). Rodrígu-z B .naviti y Viorn 
González, sesionó anneho In Comisión Per 
nionetitc, ptcHidicndo el señor Artas.

So dió cuenta de los distintos asuntos eo 
trado«, disponiéndote el aichivo de acuses d<- 
reculo n las comunicaciones de la Comisión, 
en la» quo so hacía conocer el nombramiento 
do Presidente do la misma.

El plan do obra- d i Vialidad pnra el ejer 
aicio 1921 1922. remitida por ol Cnncej", 
pasó n infotme <lo nua comisión coinpiiest- 
por los señores Déla Ilanty, Rodiígii"/. B> 
nnvita y Viera González. El acto no fué pa 
ra más.

t ¡:i debe de faltar a ¡a liquidación que con motivo de fie de eatnción iniciáronlo» 
t ¿de Agosto, coutprendífDdo esta liquidación todo» nuestros artículos de invier-

□ tortor.......................................... 40

Total 518
Para muOima so espera 1 vagón «oncillo.

CARNE DE TERNERA

AfiTiero eilnblrorf» ™ '»
¿51» Coló» Sl« 510, « pr«l». "S»«"l»"-

«Cultura»
Llegó a mientra mes» de redacción el N® 

l d.- In revista «Cultura» que auab.i du upa 
recflr <-i> .. n.......  .......... i , ■ ' .

Este simpático club do la capital, envió 
una nota a nuestra Liga, manife-t.índulu sus 
deseo» de medirse con un combinado local. 
Dicho nota pasó a estudio. Croemos sincera - 
mente que nuestra Liga accederá a esas buo 
na» pretensiones de los «marrónglacé».

FOOTBALL ¡ Pnrn lo« de cuan
. , ------- El club L;verpoo'- de M int-video, h» on -
La ÜISpUla de las medallas donadas por Oí SC- viado a su h»mómico de esta plaza, la «¡guien

#«r Héctor E. AboCooslitución de los J ■’“í1"" i"
i . , dispensados por lo» nuestros a luí visitantes

combinados.—Oirás noticias. del 25 del mes próximo'p.n:idp:
—— i Montevideo, Agosto 31 da 1921 —Señor,

Tema ,1 versus Team II Presidente del Liverpool F. C. d» San José. I
Con el fio de arbitrar recurso» para el —Distinguido señor: Cúmpleme poner en su • «iwr uu-..«..a.; «^uilo m uaraja» 

homenaje póstumo que se rendirá oportuna- conocimiento que en sesión efectuada el dí.t :por Chnpiteguy 2 natos; «La víspera do Ñá­
mente a la memoria del extinto sponmot Dr 30 del corriente, la Comisión quo presido, por vidnd» comedia 2 actos; «A fuerza de estor 
Angel Colombo, se jugniá mañana un match unanimidad resolvió agradecer a la entidad da nudos» Sun-hiuei! 2 actos dobles.—En la 
entre dos equipos combinados formados por su digna presidencia la fina atención dispensa- función nocturna: «Patita Journal 719» ac 
jugadores de primera y segunda división, da al Liverpool F. C. en ocasión do la visita tualidad; «Corto la baraja» por Chupiteguv; 
disputándose a la vez las medallas donada» efectuada a osa ciudad el día 25 del corri-ntc. «La bella rusa» interpretada por 1a actriz

Salió para Montevideo el señor Cnndid» 
Marín (hijo) y su o-posa s-ñoM Nnii Gamo,». 
-Llega hoy do su estuucin In »eñ ira Vi.-to' 

rin Urosa deL.rricrn. -De Montevido . no.» 
visitó el joven Justo Arrondo, que seguirá 
viaje pttia Chtlo.-Da Trinidad eein4 Cn

mx^.*—
López Alfonso y Cía.

1 SARÁSIl! 550 ESO. CUCAD DE ASTOBGA

VENTAS EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO

So arrienda uun fracción da campo apropiado pnrn lechería do setenta y cuatr, 
hectáreas distante cinco kilómetros do la ciudad do San Jr»6 ton jmblneiones, agua 

• das permanente!, buenos alumbrados y dividido en dos pntreio». Por informes en es 
n ciudad, 18 do Julio N,° 446 y on Montevideo Florencio Escardó N." 1* (Atahualjin

SE VENDE1 na fracción <i» » JEfl
,*-Íid”'j-'Sn8n,Bd.T come<ií'l»"os pnra'laniiih, d°rM mil n,®tro8 «»>■ 
nwdel Í„caI pad ,tearbolo» fruíalo,. feú .iiñS™'1? 1,0

••roeto de “”afrant°“ ÍO'

lalación necesitar!. „ , "7
|>ob1»Xn,'írta LJS*; COnip|etnmcXtrdM.

JL 'l<ig„vz cr„o T'* Pactaba el señor
obs' ^j1 hasti ó i ° j"'10' auDT'i

5 vado oí terreno m.> ¡.T inett08> Porque '
Qne e ,n. ° co.n*~e¡do, en '

- - mo Bqllf n h„r’.¡r,‘J0* ,loR«rfan
Oe manera qIJe los , J

’ * c,'tr« otra, LMnwi P‘ro” bastan I

c,J‘e'!*«qSXpTraráítaT,UÍt“tÍV0 ,raMr k ' 
•■-bn-banaconPUQaJ17tlOnp'rbu>a déla < 
l°oue quería decir d ’* motrOí- Es t

l; Desde ayer de tarde »e encuentran en la 
ciudad, procedentes de Trinidad, el señor 
Santiago A. Grezzi, Jefe de Policía de Flo­
ree, a quien acoaqiaña su capona señora Ote­
ro de Grezzi y la señorita Marín Cristina 
Otero, el capitán Pedro Mazz«n«', el teniente 
Arturo Roselló y mi esposa Tina Giigiiardini, 
y loe alíen.» R.úl de L*ón, Domingo Bola- 
ño y Hernán d. B»rú. Desde au llegada a¡ . -r-
San José han sido debidamente curnu tmen I fUC.'f * órgano pedagógico do
fados por elementos distinguidos do noe»tra I jíj... uo Maesttos de Cerro Largo, 
«ootedsd,retribuyendo ntencl .no» prodigadas! , a"?",,ío «n’Pre"". contieno abundante 
•n la capital del vi-eino Departamento n |08 r ,Da'!rla ,!D BU* ,"l,rida» páginas, y publica 
excursionistas rnar.Ratos. | u,,“ c<’l'^rencm do la sefi-rift María Espí-

Como los visitantes deben egresaron el bubro «¡'n‘■«cuela y el hogar».
di» de hoy a su residencia uo podrán asistir I Boletín de ¡a Unión E^conólTltca 

(a todas fiesta» que ae hubíau preparado1 El N’.° 24 de este Interesante Boletín co-

órden •« del señor Di lingo, lo, terceros equi­
pos dn Rnoiiig y Central, por In primorn ruó 

la *iyullllra‘ de Meló, órgano de dn del anitijieoento divisional. La lucha pro-
pubiien "? d? do Cerro Largo, promete sor reñida.

r z 8lKulent0 81le|to refiriéndose ni 
seño León A. Cabrera: «Cuando so enoon- 
v-‘. co™l,|etamento preparada nuestra ro- 
In.¿ ln oooficMUción quo el actual
*n9P«»ctor do Escuelas de Corro Largo, sería 
"M'adado para ol Departamento de San José 
fuJ* v eJerc'ó In» funciones doSub inspeo- 
«I M» n iy 100 la obr“ realizada por 

r- L-itbrcm on el departamento lo hizo 
acreedor a esta promoción, que importa un B.iverpooi v. vrn*nny
ment " r?" est,00'd°' tluo 1°3 departa- En el finid de 1.a reocinoión jugarán n las 
ni f 08 ->r ’x,.ra08 a 'a capítol siempre colocan nuevo do In mnñnna estos dos fnortos equipos 
vida"p,0Djri° e.n. “ajorca condiciones do de tercera división loa cuelo» ooojmit, los 

’. ara despedir dignamente al superior mejores puestos dentro dol campeona» do 
y igo que se ya, los maestro» dol deporta su categoría. Ln Jucha, os, pue», muy in- 

o o, muy particularmente de Meló, se dis temante.
fuaTos lJom“naÍe8 de?? Lrugun, Onsvard

por el vico Presidente déla Asociación don Formulo votos por ol engrandecimiento dol ¡Tbeda Barn, en 6 netos dobles; «A fuerza d-; 

Héctor E. Abó. I «Liverpool F. C.» do su presidencia y quiera estornudo»» Sniisbinel!
Los elevens formados no representan,1 aceptar las segurid«d«8 de ini mayor consi-| Teatro placció —Pnrn el matines de 

tampoco, el máximo del poderío de nue»tro deración —Juan Bti. Etehcyoyen, Presiden-1taiñana regirá ol siguiente programa: «De 
plantel de jugadores, ya que se han olvidado te; Aurelio P San Martin Secretario gene buena idea», comedia por \V. S H»rt, en 2 
varios bueno» elementos de segunda divi i ral. ¡ actos; «E1 detective Ari-tóbulo», p >r Hnrold

r.r . —« i- r..M»n¡n.. 4» »(»»..».-■ (g.| dclegndo. ¡ Lloyd enlacc-i-; «L i astil-lia d - Mablnnchi»
Se encuentra enfermo, dedo hace vnr¡ls 'cómica on 1 acto; «Un criado fiel., cómica 

días el «mejor d&eg-ad.. dol mundo. pOr «■' 1 «oto; «Se sshó la piolita» por Harold 
Control, señor Oio.ir D' Ursi. Por su p.-onto ! e" «cto d^._b e -De noche irá: «Pn- 
restablecimiento formulamos voto». it aJonrun . ? 7-u» ontuml; «Se silió ol 

.Vo estmnos de «cuerdo '>or H?.roid ‘E’ > da ‘
r. . . . . , , • i vanidad» comedlo dramática, creación de InComo decimos anteriormente, hnn sido ol- p « , . ,., . . , t , j. . .. simpática actriz rauhan Frederiek, ou 6vidados vanos elementos deseguoda división ac¡Ofl

Confitería PETIT -LONDON ;;
de HUMBERTO J. CANTISANI

Casa especial para servicio de casamientos, lunebs y baut smc^ julio y j 
manóme en masas finas y confituras on ganoralI del •
25 d» Moyo.-Bajos del Teatro Maceo. SAN JObE- o LA üR(jGOaY ¿

NOTA: No confundir. '________

Concejo D. de^Administración

Aprobada el acta ' eíCí»8i „1(.HUUO UUU1OUB.OH ue lus
ftsunto» enfado-*- 1 » íno-r» ’ los I cua,<¡« daremos cuento en el número pióxi-

□ '*ul“LdvE?iid- p“"i>" á

dioanos» y comunicara la H. Comisión Per 
reamente -4 o Francisco C. Benitez, por 
Certificado: Vi«ta al int<‘re=ado —5.» Jn«é 
h ive, propuesta para la construcción de W. 
C. en la propiedad de la calle N.® 619 de 1¿ 
calle Arenal Grande: A informe de la Ins 
pección Técnica respecto del monto de la 
propuesta hecha por el señor Luis Vitette.— 
G." Escuela Industrial, nota del doctor don 
Adolfo Cordero, aceptando el cargo de miem 
bro: Comuniqúese haber sido designado el 
doctor dou Adolfo Cordero para integrar ol 
Consejo de la Escuela Industrial.—7.° Au­
tomóvil; Se autoriza a la Mesa para contratar 
la venta del auto «Overland» N." 1 y la ad 
quisicióo de un coche nuevo.—8.” Vecinos 
de la 2.* Sección por desviscción de camino:. 
Al tratarse este asunto se tomó por mayoría 
la siguiente resolución: Vistos: e.tos antece­
dentes relativos a la desviación dol camino 
de Rincón del Sauce, Segunda Sección de 
este departamento.

R soltando: que lo» trazado» a quo bo re­
fieren l<»s planos que figuran en este expe­
diento y en los qne corren agregados por cor­
dón, ofrecen inconvenientes de orden distin­
to por lo que respecta al costo y a la resis­
tencia de los vcc'Dos, con los cua'ea no pudo 
llegarse a un acuerdo a pesar de la» repeti­
das gestiones qne en o«e sentido se hicieron:

Resultando, que el camino que se utiliza 
en la actualidad, debe ser desviado por térro 
nos que no ofrezcan inconvenientes pura la 
rapidez y srguridad del tránsito y cuyo man 
te'iimieuto, e.i lo quo se refiere alas condi­
ción es del tráf co, demandaría inertes y fre- 
cu.n'.e» desembolsos: y considerando, que, ” - p-:~ 
el (razado señalado con la» letras C. C. del | lc‘n n-i h 
plano D. 38 de la Inspección Técnica, que , P,laT' v A‘ G,LÍI 
«. ,-t o.., rué M. e» aútiou, ««.ion.. IL,ea -(¿,■„■<;».),' 'Moreno

el interés de la vialidad en aquel paraje, ar-j aK01 -v . e" 4 ' .
monizándolo con el de los vecioo.s, a los quo Team B: García (Uruguay); Ribmras (Na- --------- ---------------- ,.
en otra forma habría quo expropiarlo la faja'cional) y Fabricio (Uruguay);, M^cheroni I para la formación do los equipos combinado». I 
de taireno necesaria para el establecimiento , (Central), Rassati (Uruguay; y E Poey (Gen-! E» una eqinvoca<-ión muy gremio «o hn in-J 
de! c-mino que también se indica en o’ p’a- --1'- /rT.........n:i V.r»ln i. ru.-r-rx- 1. .1 A...i.,».rl
no mencionado, con las letras G. H I. y en 
el fs 8 exediente agregado con la letra A. ¡

BE REStTELVE:
Io) Autorizar el desvío del camino de Rio-'

cuu u.. - ---------- -- nerton y ue> imi, __ „
c del p año de fs 38 así como la c ausua del (reB de |a Urde 
qne actualmente se encuentra librado al trán­
sito públícoy una vez que aquél quede esta-. . .
- -• • '■ --------- s.. | Anteriormente al lance que dirimirán los

nuestro» clitmle» y al público en general

Ungiup.de


los rainciFioa

S

fe María Pérez de Peña
Q. E. 3?. 13.

♦ FALLECIÓ EL 2 DE ENERO DE 1921

ESTANCIA “LOS OMBUESInstalaciones eléctricas
Plantel

LincolnShortliorns

fillttlí ti 11 It Hmi íe 1821, tena it ttillili ta Santos Sacramentos y li Salltlio Papal VentaVenta

FL Estradé v Cía
toros

PEREZ Y SOSA
J|= Carolina M. de Nogueira Plantel de

FALLECIÓ EL 19 DE SETIEMBRE DE 1913

Sebastián Morera j Eugenio Overosle
Falleció el 18 de Setiembre de 1920

MENENDEZ CLARA Hnos.Falleció el 22 de Setiembre de i 920

El 29 de SETIEMBRE de 1921, a las 3 de la tarde

De

la cuarta sección «leí Departamento.-500 metro* <leEn

Falleció el 21 de Sebeaba ds 1920

ProhM

Sa¿ontas ¿Le X^epinann-nnnT.n« CIO - ’ -------- ' ----- ------ ----- — ...-----
" - ____ - ■ reas, cuatro mil quinientos noventa y ocho me

Plisados.» luego so entregan en el dla-Labo tros cuadrados y la segunda do veintitrés hoctá-1

Productos farmacéuticos y químicos.

Sueros contra la tuberculosis, gripe y tifus.

Anteojos ahumados, negros y claros.Dora H. da Siloa

WráD.ilE Iosíiom Primaria
Juan Pedro líue-hl<Ie>cJtiitn Pedro lturbl<!e> « ■■ »
Guillermo J Bozzo Asociación Fraternidad de S. M.

SUCUBSAL SA» JOSE Campo para arrendar
SOBRE CUOTA SEMESTRAL

1 oslituiQ Mutiial “íffli toninas’ CASA EW VENTA
DIRECTOR OTELLO MARAZZI

Contabilidad comercial

c

SE VENDE COLON ESQ. 18 DE JULIO

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES | — Héctor E. JW, Presidente; Julio Citar Callad

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

Vicente N. Gagliardini
¿kxxxxxxxxx:

ojo 
0(0 
0(0 
0(0 
0(0 
0(0

Inscripto y puro 

por cruzamiento

ros —Confecciones panisoOoras—Cítisos do corto 
— Precios módicos. - Ituzilngó 5IB.

Se vende barato un cbarret 
muy bueno con caballo y arreos; tra­
tar, Yaguarón 438,

Por poco dinero puedo ustedeom- 
prar un piano, yendo a la mueblaría 
do Inocencio di Bago, calles Colón 
y San Josó.

Desdi' el l.° de Sdiembre se lia abierto dríinilivameolr la oíicioa del seflor 
José l'rubsl F. en la falle 18 de Julio ¡V 589. sucursal de la casa central 
de Monleiidco.

Ignacio y Constantino, hermanos; Petro­
nila Fernández, hermana politice; Ignacio y 
Ricardo, sobrinoa y demás deudos invitan a 
sus relaciones y personas piadosas para la 
míen que por el descanso del alma de dieho 
finado se oficiará el 26 do Setiembre do 1921 
n las 9 a. m. Favor que agradecerán.

Damos en arriendo 150 Hectáreas do campo 
especial para lechería, próximo a San José, 
dividido en 4 potreros y 2 chacras.

Por informes ocurrir a nuestro escritorio 
calle 18 de Julio N.0 580.

Herramientas, tijeras.

Pomadas para limpiar zapatos y limpiar toda clase de 
metales.

0.10
150
0.30
0.40
1.00
0.24
0.08
1.00

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente; Josó D. Costa, Vlce-Prcsidente; Abel Amaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Monóndez Muñiz, Secretario; Pbro. Marcial Pótez, Síndico.

lllima novedad eu Sombrerería 
y lodo articulo para hombres

Sus deudos invitan a sus relaciones y a las personas piadosas 
para la misa que por el eterno descanso del alma de dioha finada 
se oficiará en la Iglesia Parroquial el día 21 de Setiembre a las 7 
de la mañana. Favor que agradecerán.

Líquidos para limpiar toda clase de metales.

Pianos, y toda clase de instrumentos musicales de las 
más acreditadas marcas alemanas.

En los primeros dina do Julio eiuiinarAu las 1 
clases del segundo grupo, <10 contabilidad mor- 1 
cautil práctica,

Los interesedos on suscribirlo puedan linearlo 
hnsta ol din 2 de Julio en la Sociedad Españo­
la—Miguel J. del Castilla, Tenedor do Libros' 1

1 Vauturet Ford recicu ajustada y pintada y 
bien equipad», on t 600.00.

1 iu.-»a billar con 3 juegos de bolas y todo lo 
necesario, eu í 190.00.

1 padrillo tordillo negro trote liviano de tiro 
y andar en » 170.00.

*2 caballos de tiro V andar en $ lilO.K*.
Pera ver y tratar Juau Eeheuiqui., calle Colón 

877. Sau José.

vender on los autos caratulados: .Francisco Gon­
zález, veuia para vender.;—y el mejor po»tr 
deberá consignar ol diez por cionto de) precio 
total, en el acto de serle nenptiída su oferta, on 
manos del infrascripto, a los efectos do derecho. 
San Josó, Setiembre 9 do 1921.—Edelmiro C. 
Guerrero escribano actuario.

El campo está arrendado para cultivo, una parte con contrato vencido y la otra a ven­
cer el 1 ° de Febrero do 1922, y p'rtenece a la señora María Barrera de Chamorro.

Por más detalles véase carteles u ocúrrase a los martilieros Calle Sarandí N.° 518. Sau 
José —Los dos teléfonos.

permanente ’ 

de
carneros j

Inscripto y paro 

por rmamicnlo

cuarenta y seis hectáreas 4088 metros
de campo especial para labranza

Su esposa Catalina Schneider de Morera; hi­
jos y demás deudos, ruegan a sus relaciones y n 
la» personas piadosas quieran ncompnBarlos a le 
misa que porcl eterno des nnso do dicho finado, 
se oficiará el 19 do Setiembres las 8 l[2a. in. on 
la Iglesia Parroquial.—Favor que agradecerán 
eternamente.

Tayiiya—Depurativo recomendado por los mejores cien­
tíficos de Europa.

Perfumes—Esencias de todas clases.
.Hedías de seda.

Coeltc <1<* 4 rueda» con o sin arreos y 
caballo; verlo y trataron la ouinta Marotti.

Aristolina—Jabón líquido para lavar el cabello, embe­
llecerlo, darle brillantés y quitar canas.

Situada en la Calle Yngunróii esq. Plata Consta de 3 piezas, 2 con ba’cóa a la calle y 
celosías, zaguán y cancel, bucu corredor y claraboya, cocina, despensa, algibe. W. C gal­
pón con altillo, portón grande y cantidad do árboles frutales d> todas ola»es. Hvrtn -a 
fondo coo 690 metros todo cerrado de material y canaleta» para el gua

Tratar en la misma casa con la duefla, de 8 a 12. YAQUARÓN N.‘° 332

t
Bautista Bolsa

CIRUJANO DENTISTA
Extracciones y tratamientos sin dolor.— 

Consultas tic 9 a 12 i/ 14 a 18.
Consultorio: Sarundí 68<J. Sun José

Teléfono La Uruguaya

Artículos de electricidad en general. Lámparas.
EN VENTA 10-11—2 3

Ceh-stino Cácrres, e«poío; María del Carmen Páez, hija adoptiva; Cornlio y Mauro 
Cuibajul, hermanos; hermanos políticos, sobrinos y demás deudos invitan o sus relaciones 
y personas piadosas para el funeral que en sufragio do dicha finada tendrá lugar el día 22 
del corriente a las 9 1 [2 a. m.cn la Iglesia Parroquial. — Eavor que agradecerán

r.l duelo ae despedíró por tarjetn

Luisa Scavino do Bolsa, esposa; Jacinta, Bau 
tiste y Sabino, hijos; Moría Ibaldi do Bolsa, ma­
dre; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y 
do más deudos invitan a sus relaciones y perso­
nas piadosas para ni funeral que por el eterno 
descanso del alma do dicho finado «o celebrará en 
la Iglesia Parroquial do Sau Josó el diit 21 de 
do Setiembre do 1921 a las 10 a. m.—Favor que 
agradecerán.

El dueln se despedirá por tárjela

reas nueve mil cuatrocientos noventa mete s 
cuadrados quo por estar unidas forman un solo 
lote que linda en conjunto al Norte con la chacra 
número once, al Sud con la número diez y ocho, 
al Este con las número trece y diez y seis y al

Urbano Ecfjeqique e hijos
Hincón del Pino. ■*

ésta el señor Pablo PiQeiro.—De campaña 
nos visitó el RcOor Eleuterio Cerdeña.— Lle­
ga hoy de la Capital el arquitecto Armando 
Acosta y Lera en compañía de su esposa se­
ñora Juditti Díaz y sus hijos y la señorito 
Queta Díaz barriera. - Hace breves días sa­
lió para campano el joven Manuel Ronquete. 
—Se encuentra en la ciudad el señor Prós­
pero Elio López en compañía de su familia. 
—Regresó de Montevideo el señor Félix O - 
giatti y su esposa señora Laura Foglia —Se 
encuentra en ésta el señor Aquilea García 
Espina y su esposa señora Maruja Expósito 
Etchegaray.—Se ausentó hoy para la Capital 
el señor Guiller.no J. Bozzo.—Sihó psra 
campana «I -“-ñor Luis Romero y sus hijos 
Luis v Daniel.—Do campana la auhorita Jo­
sefina A.iigurraza. —So encuentra en data r-I

Salvador Estrado
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandl. 462 -9»n

a Por informes dirijirse al establecimiento o a ílenélldez 
| Clara Unos., calle Sarandí número 518. San José.

Alltel Capul i (hijo)
Rematador Público

Calles 25 de Mayo y Vidal. San José.

El próximo lunes 12, a Iss 2 de la tarde remataremos por cuenta y orden do su duetlo, en el 
lugar y hola arriba indicado, un heimoso automóvil mnren Speclcefuerza: 9 caballos europeos c^ui- 
valento a 18 electivos, tipo de carrera, con cinco ruedas metálicas, herramientas etc. con la bajisi- 
ma base de 300 pesos. locxunoxsnzv'x'oa fiieoBi
Buco oslado y marcha garantida Seña el 10 o|o. Comisión el a ojo

Pór datos ocúrrase n nuestro escritorio calle 18 do Julio 686.

permanente
de '

Clases particulares
Olases de estudios generales y do prepsraclón 

ara rendir examen do maestra, doy a domicilio 
•n mi casa Oalle 8an José N.» 684

' Claros do Solfeo, armouia, Piano Violín, Vio- 
loucollo, Contrabajo, Flauta o iuatruuiontos do 

i viento.
| So preparan loa discípulos para rundir oxámou 
en la Capital.

Cuenta con un buon ouorpo do Profoiores.— 
Callo San Josó 1156.

Cables y cordones - Metro •$ 
aisladores ol 100 “ 

fusibles bipolares - cada uno “ 
llaves interruptoras “ 

llaves generales “ 
porta-iámparas “ 

rosetas " 
corta circuitos “

El lunes i‘i de Setiembre a las 9 de la tarde—En las 
puertas de nuestro escritorio calle 18 de Julio número 586 

Inn íiiImMI it (ih mana W

tuuvn ivcria iv. en 
cufrrtneJ» J e iniposibiliJa-i 

' repto el servicio de partera 
i la- inscritas deapuís de transcurrrir un sao de «q 
1 ingreso.

rara mayores detalles pueden loe ioterexái» 
solicitar E.tatutos v la nómina mn.»'... u-

intereses pagaderos por 
semestres vencidos.

En cuenta corriente con 5 días de aviso el 2 ojo anual.

! EN VENTA
I t*¿ hectárea* 5130 meéro»-. 
terrino especial para agricultura, alambrado, 
aguada permanente, arboladas, etc.

Tiene 6 piezas de material, cocina, galpón
■ pozo de balde y demás mejoras. A 2 kilóuMtroa 

del centro do la ciudad.
i Para tratar calle 25 de Maya N.° 395.

OPER ACIONES
Préstamo* a plazo lijo y de Amortización a largos 

plazos, pagaderos en cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

Depósitos: Admite depósitos y paga en Caja de Ahorros dos- 
„ c i nno_R — anual.

anual, 
anual

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

Antonio, Manuel. Esteban, Víctor, Jaime y Avelino, hijos; Bibiana Cabrera, Gortrudia 
Mneltaz, Canneu Martínez, Bibiana Pére« y Rufina Fajardo, hijos político»; nietos, sobrino» 
y UeniAs deudo» invitan a ru- relaciones y persones piadosa» para el fuaoral que por ol eterno 
desc anso del «fina do dicha finada so celebrará en la Iglesia Parroquial do San Jobó el día 3 do 
Octubre do 1921 a lea 9 y 1/2 a. m.-Favor qno agradecerán.

Giros: Sobre el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran­
do módicas tarifas. . .

A(Imilllstración de propiedades: Se hace cargo do la administración de propiedades y 
de la cobranza de alquileres.

¡Deuda Pública: So encarga de {a compra y venta de títulos y de cobranza de los cupones 
Valores en custodia- Recibo Títulos y Valores en custodia. . •
Títulos de ílenta. son al portador, a 5 años de plazo; ganan el S 6-60 *|o do interés anua 

pagaderos cada 2 meses venciólos. JUAN ARRICAR

HORARIO: Re !> a 11 a. ni.y de ■ a 4 p. m. SAII1 IBON de !> a Ifc.

y Tro» número Oosto coa calle Pública.Han sido tai-aJaa a razón 
....... ..... j el Rotuatndordon do ciento ocho pesos la hectárea y no so aceptan!

Mario M«-nóndoz Clora, nsirtido del Alguacil v l oferta quo no exceda a cea tasación.—Se mandan

yeguas de cañera, inscriptas y de alta mestización f
Venta permanente de potrillos d”. pedigr e

Concurso de méritos para la provisión 
de los cargos ds Directoras de las 
Escuelas Rurales N.1’ 2, 28, 33, 35 
y 38 d-1 Departamento.
Por disposición de la H- Comisión Departa-, 

mental do Instrucción Primaria, Dámaso a con- Cf 
rur-<> <lu mérito», con plazo hasta el 2U de Octu­
bre próximo, entre Maestros y Ayudantes, de 
acuerdo con el Articulo G.° del .Reglamento para j ----
la provisión do cargos vacante» do Ayúdenles y . 
Maestros-, paraproieer lo» cargos do Directora 
de la» Escuelas Rurales Nos. 2, 28, 83. 35 y 38, do 1 -
esto Departamento.—San José, 20 do Agosto do ’ 
1921.—Osan- D.Ursi, Secretario.

Quiere comprar lana
a 0 30 el kilo oepecinl pura hi- i 
lar, pión u la Mu blerla do I. < 
DI RAGO.—Colón y San José. ¿

Conservatorio del Uruguay Asociación Fraternidad de S. M.
SUCURSAL SAN JOSE i svcvrsai_sas JOSÉ

Ha quedado Instalada ou esta ciudad, una «u- F" R A N O l J I ía I A Q
cuñal dul Conservatorio Mu.ical <lul Viuguay • ’ » I V» 1 MO
que diriie el profesar Vicente Patio - b< cual lun- > ,,L a’1. 1.1. -I»-... e»uello otorgar tranqoicia» para el

Ealá enferma la señora Enriqueta brdan- 
garín d* Cabrera Cachón.—Guarda cama la 
teñorita Sara Etcheverry Higaé.—Enferma 
la señora Trinidad Durante de Límido.— 
8 gue m-jorado el joven José María Sierra.— 
Sigue enferma la señora Icéa Larriera do 
Díaz. __________

Rosa Elena G. de Menéndez
Arene] Grande 590 casi uso. Sarandl

do 0.20 cents, a S 1.000—5
A plazo fijo a 3 meses 3

6 meses 4
a 12 
a 24 
a 60

So llova a conocimiento do los socoros socios, 
que por resolución do la Asamblea General Ex­
traordinaria, celebrada on Montevideo ol 16 del 
corriente, ho cobrará somostralmonto una sobro 

Juan i-,, z.uziixll cuota cío elneueiit» ccntcalmoK n los »o-
Agento general dol Banco do Seguros y Agón cios, enyn primero cuota ao oinpoznrá a cobrar on 

- oíicial do Marca» y SeBalos. breve-San Josó. Julio do 1921—HMor E. Abó,
Lreu-u Grande 776. San José. Presidente; Julio Citar Callorda Secretario.

Con lotlaM Ion mejorus que contiene: poblaciones rústicas, alambrado?, 
montes artificiales de álamos y mimbres

Base de venta; $ 108.00 la hectárea
En las puertas del Juzgado Letrado Departamental, el día y hora indicados, y de acuerdo 

con el siguiente:
AVISO JUDICIAL

Pordisposición dol seílor Juez Letrado Depar­
tamental, doctor don Nicasio del Castillo, eo ha­
ce saber al público quo el din 29 dol corriente a 
les tres de la tardo, ao procederá, eo las puertas 
do esta juzgado, callo treinta y rn—- —'------
seiscionto cu»r»ñtn y uno, por el

Actuario, a la venta on pública subasta, do dos 
fracciones do terreno de labranza ubicadas on la 
cuarni sección judicial de este Departamento o 
sean los chacras número» doce y quinco del gru­
po troce do la tercera fracción del Ejido de osla 
ciudad, compuesta lo primara de veintidós hectá-

Unico (lepoNiturío: Jíonc

Plantel

Corina C. de Cáceres'

lio 712.

Capital
SAN JOSÉ DE MAYO

Guiller.no


:xxx: AN*W1>O Hn»»- c,°

íxxxxxx:

sHERRERÍA DE OBRA

Calle 33 entre Yaguarón y Sania Inda

nfto» de oficio

TRABAJOS MOTOS I A PRECIOS fioMtOS

M. Loustaunau y Compañía ——  —=_—-—Estas - — ir~

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto Icalle arenal grande e

SAN «JOSÉ DE MAYO

81 l®'

Callo Colón esq. Asamblea,

 i

Mueblería áliigiiclra

Hotel mouci

Calle San José esquina Río Ne«ro 8E RECIBEN HUÉSPEDES

23
HUGO WAST

la Corbata Celeste

y por

a
í;

<>
3

Recurrir para mayores informas, al Director del Colegio, calle 26 d 
Mayo, al costado do la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Dr. Adolfo Cordero 
Cai.fi Treinta v Tres número 629.

Señoritas García Melian
Taller do modista y corsetera diplomada por 

Academia Ballostrino.
Callo Colón esquina Larranara.

ciudad de-------í^!2£*2¿2lnr«n<li.

Participa al público qao se recarga do la cons- 
.-.cc.'ón cío obran de a'JbaCileria, lo míeme en la

SE PRECISA Oficial o medio ofi 
-----------------------------------cial mueblero

Pongo en conocimiento del público en general 
que. desde esta fecha, regirán nuevos precios 
en el servicio de comida.

fe ca9lv "9 encarga de todo trabajo con­
cerniente al ramo do confección do Som- 
phimM°n formBS y roformns tetlir ó rizar

NOTA:—Se atienden pedidos de

■Santiago n. Aifaro
Calle Asamblea entre Artiaae e Ituzaingó.

I»r. Angel Clilollnl
Calle Artigas fronte nía Plaza Treinta v Tre

Dr. Ernesto Ricci
MEDICO

Ha trasladado su consultorio a la calle 25 
de Mayo N.° 633.

-.Aquiul 1.4. O., 1„ J. d,„ n„e,„ , XtaTÍ “hXh ¡
| fteonniuía del oura quedó sombría, ’ • • -

i P"’"”" P“‘"'> V otra mujer, —tD.in.fuan R.»»»....i u. .u .»
j idéntica a la primera, se coló en la cocina ^num

La Sorpresa
USA DE «ODAS

---------Da------------

santiguándose; y tras ella, cayó la última do 
las Bustamnntee, mascullando jaculatorias.

— ¡Buibin! ¡Pin! ¡Macedonis! ¿qué les pasa?
Las (res temblaban, enmudecidas do es­

panto.
Inesita llenó un jarro do plata y se lo a’ar- 

g<L
—Agua fresqnita; rocíen la trao el aguate-

Bebieron par turno y a traguitoa, 
fin desliaron sus lenguas.

| — ¡Siílvanoa, José Antonio!—dijo enca­
rándome.

—¡liso» picaros andan tramando la revo­
lución! -prosiguió la otra.

—¡Habrá que fusilarlo hoy mismito!—con­
cluyó la tercera.

—¿E*tán locas? Qué están diciendo esas 
mujeres?—refuDó desde afuera non voz.

Don Trifón, envuelto en su manteo, calada 
toja, y rod-ado el cuello de una bufanda se 
nos acercó, alumbrándonos las curas ooa su 
farolito.
j '^'ll*°'nf 'Lsó Antonio! ¿cómo ostá tu pa-

— Para servirlo sahor cura.
— Por amor do de Dios, José Antonio 

vanos! -volvió a gemir una de las vwtliú.
Don Trifón su volvió aellas; [ 1
—¿Qué lee pasa? ,1
—¡Hablo bajito señor cura! ;cj
—¡Kilos están cerca de aquí! j

,d Ne hacen » refaccionan cocinas econémlcnH, emplean- *
<Ionc materiales <lc primera calidad b

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA £

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seOor Juez Letrado Depar ( 

lamenta!, doctor don Nicavio del Castillo, se hace 1 
n-.ber al público la apertura de la sucesión de dona ! 
Ventura Slrnrn de .Vadnl, a fin de que to- i 

<!o¿ rquellox que se consideren con derecho ' 
Jara intervenir en ella, se presenten ante este i 

uzgado con 1— j—Üícciivca estríepcedicet— 1 
a deducir sus acciones dentro del término ua 
■i<>« enta Ulan, bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—Sai José, Agosto 6 de 1921.— 
— Edelmiro G Guerrero. Escribano Actuario, j 

vm-7.

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes on calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. 
Atiendo podidos de campaña. Trabajo esmerado. Especialidad ED Empapelados.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seflor Juez Letrado Depar-1 

lamenta!, doctor don Nicasio del Castillo, se 
hare saber a! público la apertura de la sucesión 
d« dona Justa García <lc González, |--------------------

"’derechot°MTt9iñ-«^ ?ae se„con’ ' EMC1MBA.MMÍ 

„ Dell» nanty Calía llera
Calle Colón número 617

--------- .. rnzaie T

sai: MTXWjísá!
, pfe, , .ü?!no do quine» dias.-San José 
A^rta81 d® ’92L~EJ(,n¡r0 G. Guerrero ebnoj I 
Actno rv .ir,

Andrés E. barrosa
, COLCHONERO Y TAPIZADOR

t< Juzgado con los justiñeatiros correspondientes Calle Ituzaiogó N.* 210. Plaza -1 do Octubre
. 'f-dnc r tus acciones dentro del término de 6

INOCENCIO DI RAGO 

fflSEi|J®l’J“®ile*jM¡liiii 
PnE°IOS MODICOS

 

nir en ella, se presenten ante este , ' ” 1 ■
los justificativos correspondientes, I fl I *1 I

i §g alquila o se vende 
nunniosA casa

En la calle Colón esquina Uuareim, compuesta 
i de siete piezas, zaguán, cocina, y demás depon- 
¡ dencias, corredor, gran patio embaldosado, fondo 

v portón para vehículos.—Tra-

---- -------------------’ ®

Correge, Mazzone y Varela
Suecaorea de CASAKIEGO V COBRBGE

GRAU CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE
Calla Asamblea eiqrioa Artigas frente a Las Palaat"—PLAZA PRffiCIPAL

Teléfonos: Las dos comparas

_8UCe»‘<-n de dona M-rít. i:ilzute I feJ r, sen .odas.en el siguiente i™ *’ =■

& «le«,rrf,Wo «taHra„„™l0, .„Mrarí„
lo. arlloulos wmrmMa d Id, ra„m anida a.mla.
píenla y Mawrla.-Oran sarlúla do .illa, y ,„uMr, d‘ * T ?
anMada fábrica de Fi.chcl.-La ca,a m,„la,m l0,S„
«imyklo, yara .1 .erriria fúnebre, fe.fc la md, lujm a lo '

leiiui ooa loloii tamia Mu taja lili n
an carro neyra, oleo blanca, un carruaje de duelo y n„ I,,,»,,,,
elul pora Irampo. lar lo, cuerpo, de anupaíla.-Serrielo d 0T P

1 ara el serrino nocí limo hay aína ventana can Inv i
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías. en ca

Cuando todo ol comercio aumenta los precios de^ 
sus mercaderías la illtieblerín Aii£¡lieirn los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 peNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mosita de luz con mármol 
y cama por <60 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

¡ Aquella tuiichnclia, en cuyo eemblnoto so 
mezclaba la ingenuidad y la molicin, me pa­
recía deliciosa, y nte intranquilizaba.

Comprendí luego que su» broman no se rc- 
' ferian a Leonor, sino a Mnnuelita Roza», y 

me alegré, pues no deseaba quo mis secretos 
anduvieran rodando tierra

Jifi cocino estaba llena do humo, que so 
pegaba en el callizo del techo, buscando sa­
lida por un agujero, a guisa do chimenea, 
abierto on un rincón. Inoaita tenía el rostro 
arrebatado por ol color y los ojos llorosos. | 
I oro seipifa on bu taren do sacar vola», por­
que era necesario tener lauchas preparadas, 
parala fiesta de la parroquia.

Apenas no* veíamos ya las oaraa, al res­
plandor do la llama que temblaba en el fo­
gón.

— Me voy a prender la lámpara-dijo Jua­
nita.—V amo» adentra, José Antonia; mi tto 
no ha do tardar.

Llegó uno do los muchachos con una tipa 
do agua, que vació en unos cántaros alinea­
do» contra In pared, y anunció muy agitado;

—En In huerta anda gente.
Sentirnos cacarear as gallinas y luogo el 

rumor do unos pasitos muy apresurados.
— ¡Jesús, María y José!—murmuró una 1 

per-onitla qim Rl. njerió do rondón en la oo 
cirm

- ¡ Angel <1« mi gnorda! ¡qué susto me has 
dudo! -ezulamó loeaita qi¡>-n ose tiempo se'

; asomaba, armada eou un hacha d» partir lo 1 
-¡lobeoltoí-c-xolamó Juanita, con fin- G„. por lo que pudiera acontecer, 

a. ¡So Io flu, „ 10 p,„., Nmvol píiitui ün d (
, mi» vn I. I. Idiínftn. . I. .— __,z i ' '

Ln Dirección do esto importante Centro de enseGnnzn so propone formar aptaa 
y labonoHnH madres do familia por medio de una educación esmerada y cristiana.

A1!-1'" , , <,,8tudJ°a d®* establecimiento comprende todns las materias dol Pro­
grama Uncía] de tus Escuelas Públicas y además los idionuu francés o italiano, di­
bujo, piuturo, música y toda clase do labores.

Ne ntlinlíci» giiipiliiH, >iic<I¡<>|>ii|illo», extenúas y zrrnlta
I*cunIóii nicnisriul tic pupila.........................................  S ?O

• • • metilo puplltiN s IO
La pensión do los ninas externas dependo de la clase a qtw ingreso la nlnmna.

• ?* “ coualKnB tiúnioro auficiento do almonas quo estudien música ol Colegio co 
unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces on esto mismo Colegio ao podrán di­
plomar on música. - 1

Al oxtnnso programo do labores so hnn añadido los modernos trabajos llamados 
«repujados, en cuero y mota!, pirograbados y perforados en madera.

in bíí datos ditljtai i ¡t sbj. iitl itei entonto, talle II li lilio l." ííi

"'-“.CDU.

1 '- <mlr,., PiedsL, r.™ dp la «“cesión de 
-lo» aqu-lio, quo sn cons"^'"’“ do qno 
. intervenir en ella «o . Q trechos

------- 1X43

RECTIFICACIuN DE PARTIDA 1

■i - . jó i. i. XX fcáX'te.TSLst-' 
ne l.«tpnntlH, solicitando I

USO FACI!,.- ACC1ÚX HÁI1M. - ¡UTA IXSTANTANMBNTE. SIN MÁMINA

Si no lo conoce, infórmoso do algún vecino o amigo quo lo haya usado y él le di- 
V",C- con?c? R Dtt^‘® A“o lo/emplee, compro un irasco, ensaye cok 

",1Ueda Mt,‘foeV ton 109 «pitados, devuélvalo quo so lo devolverá

* I ' O' no áfseaiuos Bujcstionarlo con este anun
i . , , A CÍ01 para QUE SB CLAVE, etno manilos-
tarle leal y honradamente, que paro exterminan radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, tarde o temprano nuestro /

llurmiguicida sin Rival FULMINA llurmiguicida sin Rival 

tísico EXTEItMISADOrt I.VF.VI.IBI.E t emento

A R NI ESTO & ORGA ’
EicluiHIdad sin Mi la Aetrlc» d<l Sol de Im tsKctlcIdU de «luulld.d .F

AVISO JUDICIAL
Por disposición do! señor Juez Letrado Depar-1 tar 

.aii.cuta!, doctor Nicaaio ¿el Castillo, se hacesa «- 
oer al público la ape’tura do la sucesión de don i 
Iloinlnaco Bedríguez Vlllnnill. a fin de 
que tolos aquellos que ee consideren con dere­
cho.» para intervenir en ella, ee presenten ante es-1

i deducir sus acciones dentro del término de 
trc-lutA» d>HS. bajo apercibimiento de loque — 
hubiere lugar.—San José, Agosto 4 de 1921.— Juan Echeiliuue
H&Mu, Cl. ú„enm. Ebuo- TOW ! c.nrf.Irol.1. 

. Calle Colón número 802. San Joaó de MayoAntonio Manzione--------:--------------
Doctor Rogelio Sagarra

MÉDICO CIRCJANO
Ha trasladado su consultorio a la cali 

Treinta v Tres entre Arenal Grande u Solí

r ún de que todc  
sii-cren con derechos pnra intervenir en ella, so 
presenten ante este Juzgado con los jnatificati-, 
x os correspondientes, a deducir sus acciones den­
tro del témiino de treinta dían, bajo aperci- | 
bimiento de lo que hubiere lugar. - San José, 
Setiembre 2 de 1921.—Edelmíro G. Guerrero. Es­
cribano Actuario. VII-3 |

Y se enjugó las manos en el delantal, que 
enrrolló luego a la cintura.

—¡Dichosa quien to ve, José Antonio!
—Pues oo hace tentó que estuvo aquí.
—Porque to trajo tu padre. Y apuesto 

ahora más quo por tu cuenta, vienes por la 
i de <51. Pero ese es el destino do loa pobres, 
, ser olvidados hasta de su» mejores amigos; y 

oo me quejo, mientras no cambie la fortuna.
Era Ineaita hospitalaria y quejosa. Más de 

una vez, cuando había pasado tiempo sin 
verla, divisáedota en la calle, dobló la esquí- 
na, ante de enfrentarla, con miedo a quo rnc 
««petara sus agravios.

Mr excusé desafiando las ri«a» de Juanita, 
cuyos ojos negros cbi-peabau de picardía, y 
el mensaje para don Trifóo.

—¡Ya decía mamá, que no venías por tus 
cabalo», sino mandado!

- ¡Cómo ha de ser!—apoyó la madre, con 
ironfe —¡Tiene tanto que pensar! Como quo 
ala vuelta de su casa deja el terneio ata- 
do...

—¿El tornero atado?-interrogué sin en­
tender la metáfora.

—Así dice Ambrosio, y él sabrá lo que 
significa.

— Mamá—explicó Juanita,—eso dicen los' 
que tienen novias, y no se alejan del barrí- ; ¡ 
pero d»,Io«é Antonio nada sabemos. ,

—¡Vaya!, ahora quo'te han explicado lo del i 
ternero atado, nos dirá si es cierto.

—¿Si es cierto?

gnu conmigo, mujeres. Ven, José Antonio. 
lnnTjUi8'c° d-? lDe8!'n ero B lu vez «I co

Aunque sobre la mesa do pino brillaba una! 
lámpara gran parte do la habitación quedaba 
eu la sombra. M

Ineaita y una china gorda, cuyas carnea se 
zangoloteaban al nndor, aportaron un «nor­
mo brasero do cobre, y n su alredsdor hiei- 
moa rueda, ansiosos do escuchar a las Busti- 
manto*.

Tengo la seguridad deque cuantas |a, co. 
nocían, se habían pl.ntesJo I, ra¡,m. pre. 
gunta: ¿Cómo se la» rompí!- i-nm aus mari. 
uos para distinguirla»?

Viudal.. po<¡b|j ,u_
di«n <«,t» «. Balbmn,««« .. M.o.d»»,,, 
esta es Pía». ’

Sopiadas, tal clasificación parecía tarea de 
adivino. u

Er.., .ri.p.d.,, pnrlachU... medro... 
Aproad,,., do (...o™, pie, ch¡ , 
e.lado roo boroogulr, do prunola, ,ll„
~ Uir.eI¡o„iB„ra(!1 

b,.o, b .|„ mi,™., j„ pi,n[p lfij-
drftodl.o o, p,.oh„ „cuí ¡j„ l ,u r-i> pJa ( 
dood. coo o,la, cap.,,,, 19 c,|,lrp, 
a cuatro a-ujaaj y trp, debtao do . do 

'«"Po'Muro, ™„dL„„.,0 
la .(Uilabi. lu. Otra, do, lo orububm, de b«e. 
O estaban nna hacerlo.

—¡D.m Juau Biieuol—bsibntó—;.Y/Ai7/»o relníónw'8 ' íU" ?"V0'BÍ» prestadas por sua 
. Dmsesbueno'.^et

Venían con leuda» tira» de coero, acarre 
and . agua de=de el pie de la barranca, don 
de 1 aguardaba un aguatero que ¡a traía del 

n°March»b»n en fita, y así eotraron en la ca . «
»a parroquial guiándome, y cantando a grito ^ro de hoja de lata. 
».: «Jo »-l himno que Rivera Jr.darte alá por Una china le sosten-   , 
i 7ño Só iampu-0 eu honor de don Juan bo» ella iba bailando> con agua hirviendo ¡.a- 
Manuel y en contra de los unitarios:

<;Ae«»¡uo» de Ortix y Quiroga, 
D» ¡o* hombres vergüenza y horror!»

En e»us día-. Rivera Indarte ora el más en
«onado y < fieaz adversario del Restaurador,' - . 
p-jf la cual repuntaba le fama de eos verso». ¡ *ereno I»» oree este noche.

■>= ANGULO HBOS- <&
—— -J^QS..«ma»s  ___ ___

” paníeutory»! pdbUco en genere, a qu. vieUen nueet» eeea^ra

A los agricultor3 ofrecen^?'t ■ B«‘-raea, como ser: Carbón do fragua y cocina, P-stes, Pickes, alambres y maderas on general, como igualmente en Tienda. Sastrería, p

pecui semilla hijo de pedigroe.—Visiten nuestra casa y se convencerán-

; AGKIME^SOIIF»»
Manuel D. Rodríguez 

Arenal Grande 51.

Mario X. Rodríguez Bonavlta
I Callo San José Núm. CCS.

Encontrarán los padres de familia on esto establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa so divide en

Eosinia pitará j muís tooimial
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

[ CASA "GASTELE!"

Mueblería, Carpintería, Colchonería y Tapicería

Delfíno, Abreut y Beqtancaf
So haooxi xnAioblos de ctieilq,uier ostilo y toda-Exobta­

jo ocaocxxiiGxito a. loa romos indicados

j Calle lid l'lala esq. 18 ilc Julio. Son José de Unjo.

■■— — 4

—¿Quién le» ha enseñado a cantar eso?— 
pregunté a Adocilio.

— ¡Las Buttatnante! — mo contestó, y des­
de el primer palio anunció mi presencia:— 
¡Mamá! ¡aquí esta José Antonio!

Bajo el crepúsculo se adormía la vieja to­
ronja, cargada de frutas amarillas. Pasé de

I, plus *1 E.t¡ro «Il»b. « raedlo<1. I«rgo y dlkg.r .1 „K«»do pollo, bollo..loa- 
o, . L-Pb.m»00««, grauid» d. geora rtó., >" prooogdmía d« do» Ambra.io Corro 
K'.doSo odio P« oeowidod o porra.»- 1»>. oo» un» vioeb. rol», y l« b»t»»rr»^.o- 

»r,ta»b» uno»uaro.r«»o II,- g»d», moliendo ra.m m «o «ranero d« »lg.- 
Ld.,úr,«eb». Pero,» »r» boe» íed.r.l y."obo.

ti-, temía los males encuentros con loa (ací- Algunos granos saltaban a cada golpe de 
r<, ■-•>» de in Muzotas. la pesada mano de fiandubay, y tas gallina»

r-indo llamé a la puerta de don Trifóo se precipitaban atraparlo*. Cuando so le arri- 
P .frr -vo frunció un chico de entre loa mato- matan mucho, la ñifla las espantaban a puu 
xzinirog1 »j *eta tapies.

I ‘.Stoteütó S« «yergoori,»» b»¡8 l«. ««ngu, y oorrid
• ‘ .. ,  ...arraratamn a llamar a su madre, haciendo huir despavo

. Hdo . 7¡d.b. a rao.,.,o.
auc- ,j.»ii.CTiir z» —¡Aquí está José Antonio!
C ..ndestmo. . —¡Qué pase adelante! ¡Trifón no está, pe- ‘

ro estoy yo!
Entré a la ahumada cocina de techo de ¡ 

paja y eucoutré a Joeeita sacando las velas 
de >ebo. fabricadas per ella misma en un ve e

Una china le tosteoía el molde, cuyos tu­

ra aflojar la pazta. Daba luego un tironcito 
del palitroque donde se anudaban en hilera 
los pábilo», y salta blandamente la media do­
cena de vela-, blancas y tiernas.

-Lévalas al zarzo, mi hijita, para que el gida iá-tima. ¡„ ^uo OD 
...... .... en< i gUotj|| ¿Qu|erei gU, y0 ¡e ¡0 Mp|jqIje^
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